



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская

ПРАВДА

9 апреля 2009 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 13 (532)

Жители Чувашии требуют отставки правительства



Митинг в п. Н. Атлашево (Чебоксарский район)

В Чувашской Республике прошли митинги и пикеты в рамках Всероссийской акции протеста против бездарной политики правительства по выведению страны из кризиса.

3 апреля в Чебоксарах были проведены семь информационных пикетов. Коммунисты и сторонники КПРФ с растяжками и флагами расположились у остановок общественного транспорта на улицах Афанасьева, Гражданской, у магазина «Академия» по улице Университетской, ДК Тракторостроителей, Энергозапчасти, около памятника Гагарину и на перекрёстке улиц Композиторов Воробьёвых и бульвара Купца Ефремова.

На следующий день состоялись митинги протеста и информационные пикеты в городах и большинстве районных центров республики.

Многочисленный был митинг в Новочебоксарске у спорткомплекса, куда пришло 800 человек. Перед новочебоксарцами выступил руководитель фракции КПРФ в Госсовете Чувашии **В.А. Ильин**, рассказавший о работе депутатов фракции коммунистов. В речах выходивших к микрофону горожан

Митинг организован также

канашские коммунисты.

В посёлке Н. Атлашево по приглашению Чебоксарского райкома КПРФ перед сельчанами выступила депутат-коммунист Госсовета ЧР **Т.И. Романова**. Митинг собрал около 100 человек.

Пикету в Козловке безуспешно пытались помешать сотрудники милиции.

В общей сложности на акциях протеста в республике было раздано более 20 тысяч листовок КПРФ. Главное требование протестующих – правительство Путина в отставку! В листовках опубликованы обещания В. Путина 20 ноября прошлого года на Х съезде «Единой России» о том, что кризис некоснётся обычных граждан, а также приведены некоторые данные по Чувашской Республике за истекший период:

– промышленное производство сократилось более чем на 40 процентов;

– задолженность по заработной плате увеличилась более чем в 27 раз (с 4,5 млн. руб. до 123,9 млн. руб.);

– работу потеряли около 15 тысяч человек, ещё около 35 тысяч работников переведены на неполный рабочий день;

– повышена стоимость льготных проездных для ветеранов, инвалидов и учащихся, не выплачиваются компенсации за проездные школьникам и студентам;

– более чем на четверть повышен плата за жилищно-коммунальные услуги;

– льготы по оплате ЖКХ заменены грошевыми выплатами.

Тем временем государство оказывает помощь олигархам и банкирам, в результате чего золотовалютные запасы страны ежемесячно уменьшаются на 40 млрд. долларов.

В листовке опубликована предложенная на II Пленуме ЦК КПРФ антикризисная программа.

Соб. инф.

КПРФ предлагает свою антикризисную программу

Выступление руководителя фракции КПРФ Г.А. Зюганова 6 апреля 2009 года на пленарном заседании Государственной думы по отчёту правительства Российской Федерации



В условиях разыгрывшегося кризиса у руководства страны остаётся единственная возможность спасти Россию от разрушения: изменить курс, обновить команду, выстроить политические и экономические приоритеты, отвечающие подлинным национальным интересам. И если верить публичным заявлениям, у власти такие намерения были. Вот цитата:

«Нам надо сделать серьёзный шаг к стимулированию роста инвестиций в производственную инфраструктуру и развитие инноваций.

(Окончание на 2-й стр.)

Экономика

Социально-экономическое положение в Чувашии признано неудовлетворительным

Чувашия вошла в число регионов с неудовлетворительным социально-экономическим положением. Об этом говорится в докладе Минрегиона РФ о социально-экономическом положении субъектов Российской Федерации по итогам февраля 2009 года. Всего в группу с неудовлетворительным состоянием вошли 29 регионов, имеющие сводный индекс от 0,4 до 0,5 балла.

Кроме того, Чувашская Республика – в числе 30 регионов, где индекс промышленного производства в феврале 2009 года к февралю 2008 года составил менее 80%, а также в числе 37 субъектов, где индекс физического объёма работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил менее 70%.

Республика также отмечена в числе 10 регионов с самым высоким темпом роста просроченной задолженности по кредитам, выданным юридическим лицам: на начало февраля 2009 года к началу января 2009 года этот показатель превысил 130%. Подобное снижение из субъектов ПФО ещё отмечено в Башкирии, Нижегородской и Пензенской областях. Кроме того, Чувашия находится в числе 14 регионов, где задолженность по заработной плате на 1 марта 2009 года к началу предыдущего месяца составила от 150 до 200%.

Как ранее сообщалось, в рамках мониторинга социально-экономического положения регионов за декабрь 2008 года 17 регионов России были отнесены к группе регионов с высоким уровнем риска неблагоприятного развития рынка труда. При этом десять субъектов – Чувашия, Владимирская, Ивановская, Калужская, Кемеровская, Нижегородская, Самарская, Ульяновская, Челябинская и Ярославская области имели наиболее высокие риски: доля занятого населения в «кризисных» отраслях составляла более 25%. В докладе также было отмечено, что 13 регионов – Чувашии, Ивановской, Кемеровской, Челябинской и Ярославской областей, а также Татарстана, Вологодской, Костромской, Курской, Липецкой, Омской, Орловской и Свердловской областей – кризис коснулся в наибольшей степени.

По данным ИА REGNUM.

К сведению членов и кандидатов в члены Чувашского рескома КПРФ, членов КРК ЧРО КПРФ

11 апреля 2009 года в зале Чебоксарского горкома партии (ул. Чапаева, 14) созывается III пленум рескома КПРФ.

Начало регистрации участников пленума – в 10 часов.

Начало работы пленума – в 11 часов.
Справки по телефону: 50-95-95.

Подписка – 2009

Свободное слово – в газетах коммунистов!

Уважаемые товарищи!

С 1 апреля началась подписка на ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2009 года. Подписаться на газеты «Правда» и «Чебоксарская правда» можно во всех отделениях почтовой связи.

Чебоксарская
ПРАВДА ПРАВДА
Подписные цены

	1 месяц	3 месяца	6 месяцев
«Правда»	89 руб. 99 коп.	269 руб. 97 коп.	539 руб. 94 коп.
«Чебоксарская правда»	20 руб. 57 коп.	61 руб. 71 коп.	102 руб. 85 коп.

* в июле «Чебоксарская правда» не выходит

КПРФ предлагает свою антикризисную программу

**Выступление руководителя фракции КПРФ Г.А. Зюганова
6 апреля 2009 года на пленарном заседании Государственной думы
по отчёту правительства Российской Федерации**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Россия должна в полной мере реализовать себя в таких высокотехнологичных сферах, как современная энергетика, коммуникации, космос, авиастроение... Надо развивать современные перерабатывающие производства и транспортные мощности, осваивать новые перспективные рынки». Это слова из президентского Послания Федеральному Собранию 10 мая 2006 года. Что же помешало тогда при сверхпрофицитном бюджете хоть что-то сделать, чтобы смягчить грозившую опасность, защищать интересы России?

Сегодня мы вынуждены заявить, что российской власти не хватило политической воли изменить навязанный нам курс. Нынешняя правительственная команда не способна разрешить проблемы, охватывающие страну и общество.

Одним из вопиющих примеров тому может служить массированная закачка в банки 200 млрд. долларов, предпринятая в самом начале кризиса. Декларировалось, что это сделано с целью поддержания национальной экономики. Однако до реального сектора экономики эти деньги так и не дошли. По оценкам экспертов, большая их часть обменена на валюту и выведена за пределы страны.

Анализ предложенных правительством антикризисных мер и изменения, вносимые в федеральный бюджет на 2009 год, свидетельствуют о том, что к смене экономического курса власть по-прежнему не готова. В предлагаемом вами новом варианте бюджета из 11 разделов расходов сокращения вносятся в восемь.

Говоря о внешних угрозах и опасностях, глава правительства одновременно соглашается с кудринским сокращением расходов: на оборону – на 140 миллиардов, на безопасность страны – на 70 миллиардов рублей. Соглашается и с сердюковской реформой, которая разрушает армию.

Кризис можно сравнивать с болезнью, а больному требуется внимательный и бережный уход. Почему же у нас получается так, что в этой болезненной ситуации самыми обделёнными оказались сферы, ответственные как за физическое, так и за духовное здоровье нации? Именно об этом свидетельствует рассматриваемый проект бюджета.

На 27 млрд. руб. сокращаются расходы на здравоохранение, которое и так уже дышит на ладан. Расходы на разрушенное всевозможными реформами образование уменьшились на 29,2 млрд. руб. Причем умудрились на 3% сократить расходы даже на дошкольное образование. Почти на 5 млрд. руб. урезаются ассигнования на культуру.

Запущенное жилищно-коммунальное хозяйство почти полностью взвалили на плечи обнищавшего народа, который уже и так оплачивает 88% затрат на отрасль. А тарифы в 2009 году повысили ещё на 18-20%. Но при этом правительственные финансисты умудрились сократить бюджетные расходы на эту важнейшую сферу почти на 10 миллиардов рублей.

По отношению к 2008 году вложения в ЖКХ уменьшаются более чем на 30%. И всё это делается для того, чтобы обеспечить гигантскую поддержку банковской системе, гарантировать высокий уровень доходов менеджам и спекулянтам за счёт народа. Ведь названные статьи бюджета можно было бы не урезать, не будь необходимости подкармливать тех, на кого в первую очередь опирается сегодняшняя система.

Вот лишь некоторые примеры. По итогам работы Сбербанка за 2008 год членам правительства в виде зарплат и премий выплачено по 41 миллиону рублей. В «Банке Москвы» соответствующие выплаты составили по 67 миллионов рублей.

Сколько раз и в Думе, и на встречах с президентом, с правительством обсуждалось катастрофическое положение сельского хозяйства и российского крестьянства! Беззастречное разграбление стало главным принципом политики по отношению к крестьянству. Достаточно сказать, что сегодня посредники закупают у крестьян молоко в среднем по 8 рублей за литр, а продают потребителям по 40-50 рублей. В после-

дние годы исчезли тысячи российских сёл и деревень. И только как издевательский ответ на эту трагедию можно расценить уменьшение расходов по разделу «Сельское хозяйство и рыболовство» почти на 50% по отношению к 2008 году.

Ассигнования на 2009 год сокращены на 5,4 млрд. руб. по сравнению с ранее утверждёнными и планируются в конечном итоге в сумме лишь 30,7 млрд. руб. на всю отрасль. И это при том, что у страны за несколько кризисных месяцев в одни лишь кипрские банки выведено 24 миллиарда евро. А сколько ушло в офшоры?

При этом только на расходы по обслуживанию государственного внешнего долга в бюджете дополнительно предусматривается 31,1 млрд. руб., то есть больше, чем все ассигнования по разделу «Сельское хозяйство и рыболовство».

Мне могут возразить, что в бюджете предусмотрена существенная поддержка «Россельхозбанку», в уставный фонд которого направляется 45 млрд. руб., а 25 млрд. руб. передаются в «Росагролизинг» для приобретения сельскохозяйственной техники. Но ведь эти средства не идут напрямую на финансирование села. И ими нельзя прикрыть губительное отношение к крестьянству.

При катастрофическом обнищании российской науки сократили расходы на фундаментальные исследования более чем на 8 миллиардов рублей. Чего после этого стоят разговоры о том, что «Россия должна реализовать себя в высокотехнологичных сферах», «стать экспортёром интеллектуальных услуг»? Эти разговоры выглядят попросту издевательством над наукой, если учесть, что произведено резкое сокращение по всем разделам расходов федерального бюджета, где предусмотрены прикладные научные исследования.

Так, если в раздел «Национальная экономика» введены расходы на поддержку банков в сумме 300 млрд. руб., то одновременно почти на 14 млрд. руб. сокращены расходы именно на прикладные научные исследования. На такую же сумму уменьшены расходы на науку и в разделе «Национальная оборона». Общее сокращение расходов на прикладную науку составляет более 34 млрд. руб., а вместе с уменьшением расходов на фундаментальные исследования сокращение составляет более 42 миллиардов. При нынешнем состоянии России это настоящий крестовый поход против науки.

Прикрытием недопустимого, антигосударственного отношения к науке не может служить сомнительная поддержка так называемых инновационных (или венчурных) компаний. Одной из них было выделено 30 миллиардов рублей. И вместо того, чтобы финансировать инновации, компания прокручивала деньги в банке и получала на этом сотни миллионов. Деньги эти опять же шли прежде всего на выплаты высшему управленческому составу.

Никакой логике не поддаётся и сокращение расходов на финансирование федеральных целевых программ общей суммой 279 млрд. руб. Неужели такова цена обещаний президента и правительства активизировать освоение Дальнего Востока и Восточной Сибири, строительство новых дорог и модернизацию имеющихся, обещаний поднять уровень здравоохранения, помочь молодым семьям с решением жилищной проблемы?

Обещая в антикризисной программе обеспечить выполнение всех социальных обязательств государства, правительство одновременно предусматривает снижение реальной заработной платы на 4%, а реальных доходов на 9,3%. Предусматривается рост безработицы до 10 миллионов человек. А по прогнозам экспертов, число безработных может составить 12 миллионов. При этом программа занятости, заявленная правительством в первичные антикризисные меры, рассчитана на поддержку лишь 1 миллиона 250 тысяч безработных.

Обещания так и остаются обещаниями. А реальная экономическая и финансовая политика власти как служила, так и продолжает служить главным образом верхушке общества, «золотому проценту» избранных. В результате Россия остается зоной непуганых воров, олигархов, массовой нищеты и коррупции. И народу в этих условиях ды-

шится всё труднее.

Только согласно мартовскому опросу ВЦИОМ, более половины граждан заявляют, что они очень сильно обеспокоены кризисной ситуацией. 67% говорят о том, что им очень трудно жить. Около 25% признаются, что стали экономить даже на лекарствах и лечении. А каждый седьмой заявлает, что терпеть дальше невозможно.

Между тем нескончаемые «реформы» грозят населению очередными испытаниями. Одно из них – энергоснабжение через свободный рынок. Например, в Карелии это с начала года привело к росту тарифов в 3,9 раза. А во втором полугодии там предполагается реализовывать на свободном рынке уже около 50% общего объёма электроэнергии. Это, кстати, означает окончательное разорение промышленности Карелии, включая остатки лесопромышленного комплекса. Отмету, что в этой республике за годы «реформ» численность карелов сократилась на 34%. Вот цена национальной политики нынешней власти!

Власть оказывается неспособной предложить внятную антикризисную программу, которая могла бы облегчить положение абсолютного большинства россиян, работать в их интересах. Между тем такая программа существует. Её предлагали и по-прежнему предлагаем мы, коммунисты. Коротко она звучит так:

1. Национализация добывающих и стратегических отраслей экономики.

2. Создание Государственного банка, способного осуществлять необходимый контроль, вместо нынешнего Центробанка, являющего собой фактически неподконтрольную империю.

3. Введение прогрессивного налогообложения вместо нынешней плоской шкалы подоходного налога.

4. Жёсткое валютное регулирование, в том числе контроль за выводом валюты за рубеж.

5. Зарубежные займы должны быть сведены к минимуму, отражать только государственные, а не корпоративные и частные интересы. Народ не должен платить за долги компаний, которые сейчас гасятся с помощью бюджетных средств.

6. Необходимо включить науку в народнохозяйственный комплекс, увеличив расходы на эту отрасль в 2-3 раза.

7. Мобилизовать имеющиеся ресурсы на развитие экономики, включая лёгкую промышленность, на развитие аграрного сектора с целью максимального удовлетворения жизненно важных потребностей граждан. На поддержку сельского хозяйства выделяться не менее 10% расходной части бюджета.

8. Но прежде всего надо расширить платёжеспособный спрос населения за счет повышения зарплат, пенсий, стипендий и детских пособий. А развитие промышленности и сельского хозяйства послужило бы снижению инфляции и обеспечению новых рабочих мест, за которые вы так упорно боретесь на словах.

Именно реализация нашей программы способна обеспечить подлинную независимость России. Но правительство эту программу упорно игнорирует. И тем самым усугубляет отчуждение и недоверие общества по отношению к власти. Власти, не желающей признать, что наше выздоровление зависит не от мировой экономики, а прежде всего от внутренней экономической и финансовой политики.

Так что не надо обвинять нас, коммунистов, в том, будто мы, пользуясь кризисом, будоражим народ. Это правительство доводит его до нищеты, до невыносимой жизни. Это кудринская экономическая концепция становится прямой дорогой к разрушению российской государственности. И ответственность за возможную жёсткую реакцию народа будет лежать на нынешней власти.

С проводимым курсом мы никогда не соглашались и не согласимся. Он лишает Россию самостоятельной экономики и финансовой политики, лишает страну своего места в мире и в конечном счете лишает её будущего. Поэтому мы будем голосовать против предлагаемого вами нового варианта федерального бюджета.

В братских партиях

ПКРМ укрепляет ведущие позиции

Состоявшиеся в минувшее воскресенье в Молдавии парламентские выборы принесли победу Партии коммунистов Республики Молдова (ПКРМ), которая превысила свой показатель на прошлых выборах 2005 года. За Компартию проголосовало почти 50% избирателей страны, что позволяет коммунистам претендовать не менее чем на 60 мандатов из 101 в нижней палате парламента. Это значит, что ПКРМ получает право на единоличное формирование правительства и выборы президента (по конституции Молдавии президент страны выбирает парламент).



Таким образом, народ Молдавии выразил безусловное одобрение политики коммунистов, которую они проводят с момента прихода к власти в 2001 году.

7 апреля оппозиция, недовольная итогом выборов, устроила в Кишинёве беспорядки. Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов выразил поддержку главе Молдовы и лидеру ПКРМ Владимиру Воронину и заявил, что действиями оппозиции руководят западные спецслужбы.

Единой Компартии Грузии предстоит выбрать нового лидера

27 марта 2009 года состоялось заседание Бюро Центрального Комитета Единой Коммунистической партии Грузии.

Главным вопросом повестки дня было назначение даты созыва Пленума ЦК ЕКПГ, которому предстоит избрать нового руководителя партии взамен безвременно ушедшего из жизни Первого секретаря П.И. Георгадзе.

Дата проведения Пленума ЦК ЕКП Грузии назначена на 25 апреля сего года.

В период до очередного Пленума ЦК обязанности Первого секретаря Центрального Комитета ЕКПГ возложены на товарища Нугзара Шалвовича Аввалиани, секретаря ЦК.

Украинских коммунистов террор не запугает!

27 марта совершены поджоги зданий Центрального Комитета и Печерского райкома Киевского горкома Компартии Украины.

Нет сомнений, что это не просто хулиганские выходки фашистующих молодчиков, а тщательно спланированные акции, заказанные в самых высоких властных кабинетах, заявляет пресс-служба КПУ.

Главарям режима националистов и олигархов не даёт покоя тот факт, что коммунисты решительно борются против попыток крупного капитала переложить на трудовой народ тяготы экономического кризиса, непримиримо выступают против втягивания страны в НАТО, говорят людям правду о нарастании угрозы фашизма.

Компартия Украины заявляет: запугать нас не удастся никому!

Люди партии

Командарм текстильной индустрии

Исполнилось 95 лет одному из самых замечательных людей республики Николаю Андреевичу Цаю, стоящему у истоков текстильной промышленности Чувашии. Он относится к плеяде тех, кого раньше называли командармами социалистической индустрии.

Николай Андреевич родился 5 апреля 1914 года в Приморье в бедной семье корейских крестьян. С детских лет приходилось работать, помогать родителям. И неизвестно, как бы сложилась его жизнь, если бы не Советская власть. В 1934 году окончил рабфак, поступил в Ташкентский текстильный институт, в 1939 году получил специальность «инженер-технолог по хлопко-прядению». По распределению был направлен на Ферганский текстильный комбинат, где проработал 12 лет, пройдя путь от мастера до заведующего фабрикой. В тяжелейшие военные годы его фабрика исправно снабжала Красную Армию необходимой продукцией.

В 1951 году Н.А. Цай назначается заведующим прядильной фабрики № 1, строящегося в г. Чебоксары текстильного комбината. С первых дней он с головой окунулся в работу: изучение технологии производства, внедрение передовых разработок. В 1954 году Николай Андреевич становится заместителем главного инженера комбината. Находясь на этой должности, он продолжает работу по модернизации технологического оборудования, внутрифабричного транспорта, подготовке рабочих кадров, воспитанию инженерно-технических работников. Много сил и энергии отдаёт строительству



комбината, вводу в эксплуатацию прядильного, ткацкого и отделочного производства.

В 1961 году Н.А. Цай стал главным инженером Управления лёгкой промышленности Чувашского Совнархоза. На этом посту он внёс немалый вклад в развитие лёгкой промышленности Чувашской АССР. С 1963 года Николай Андреевич вновь трудится заместителем главного инженера, а затем – главным инженером ЧХБК. Большое внимание он уделяет совершенствованию технологии, обновлению и расширению ассортимента выпускаемой продукции, улучшению её качества. В течение 10 лет коллектив комбината занимал первое место в соревновании текстильных предприятий СССР. За высокие производственные показатели ХБК наградили орденом Трудового Красного Знамени. Немалая заслуга в этом главного инженера Н.А. Цая.

В 1968 – 1971 годах Николай Андреевич – директор ЧХБК, за-

тем снова главный инженер. С 1984-го и до выхода на пенсию в 1992 году работает заместителем главного инженера.

Н.А. Цай всегда принимал активное участие в общественной жизни предприятия, в работе партийной организации (в партию он вступил в соровором 1943 году). Избирался депутатом районного Совета, членом парткома комбината, членом президиума обкома профсоюза рабочих текстильной и лёгкой промышленности. Был ректором общественного университета технического прогресса. За большие заслуги в развитии промышленности нашей республики Николай Андреевич Цай в 1967 году занесён в Книгу Почёта Трудовой Славы и Героизма Чувашской АССР. Он награждён орденами Трудового Красного Знамени, «Знаком Почёта», медалями.

Ему присвоены почётные звания «Заслуженный работник текстильной и лёгкой промышленности РСФСР» и «Заслуженный работник промышленности ЧАССР». Постановлением Президиума ЦК КПРФ ветеран партии Н.А. Цай удостоен ордена «Партийная доблесть».

От имени Чувашской организаций КПРФ и редакции «Чебоксарской правды» с чувством глубокой признательности поздравляю командарма текстильной индустрии республики, настоящего коммуниста и патриота Советского государства Николая Андреевича Цая со славной годовщиной и желаю здоровья, бодрости и благополучия.

**В. ВОЛКОВ,
второй секретарь
Калининского райкома
КПРФ г. Чебоксары.**

В партийных отделениях

Козловский райком КПРФ в марте Хроника событий

3 марта в Козловке прошло расширенное заседание бюро районного комитета КПРФ. Коммунисты обсудили вопросы подготовки к теоретическому семинару 28 марта и пикету в рамках Всероссийской акции протеста 4 апреля.

5 марта первый секретарь райкома КПРФ И.Е. Кузнецов провёл деловую встречу с секретарями Байгуловского и Янтиковского ТПО П.Г. Егоровым и В.С. Конюковым, дал им литературу для раздачи населению.

12 марта руководитель козловской парторганизации встретился с секретарём Пиндиковского ТПО Г.В. Кудряшовым для обсуждения вопросов партийной работы.

15 марта состоялось партийное собрание Янтиковского ТПО. Коммунисты сельского поселения приняли в свои ряды молодого коммуниста. На собрании выступил первый секретарь райкома КПРФ И.Е. Кузнецов.

17 марта И.Е. Кузнецов выступил на партийном собрании коммунистов Картлуевского ТПО. Состоялся заинтересованный разговор о повышении активности первичного отделения. В этот же день лидер козловской

районной парторганизации провёл встречу с секретарём Бигильдинского ТПО А.Г. Никитиным.

18 марта первый секретарь райкома встретился с главой Козловского городского поселения В.Н. Колумбом. Стороны обсудили вопросы благоустройства деревни Карцев-Починок.

19 марта вышел февральский выпуск информационного листка Козловского районного комитета КПРФ.

20 марта прошло партийное собрание Пиндиковского ТПО. На собрании выступил первый секретарь райкома КПРФ И.Е. Кузнецов.

21 марта состоялось очередное заседание бюро райкома КПРФ. Коммунисты обсудили текущие вопросы партийного строительства.

23 марта руководитель козловских коммунистов встретился с управляющим делами районной администрации Р.Х. Хасановым. Обсуждались вопросы организации пикета 4 апреля. В этот же день И.Е. Кузнецов отправил в адрес Администрации президента ЧР письмо со 150 подписями козловчан с предложением к властям заморозить тарифы ЖКХ на уровне 2008 года,

ввести бесплатный проезд для пенсионеров, оказать помощь промышленным предприятиям.

24 марта первый секретарь райкома КПРФ обсудил с секретарями Карабчевского ТПО А.А. Захаровым и Емёткинского ТПО М.П. Луковым проблемы деятельности первичек.

26 марта в Козловке в актовом зале городской школы № 3 состоялась встреча главы Козловского района И.Г. Майорова и главы городского поселения В.Н. Колумба с жителями города. Представитель КПРФ Б.М. Паисьев (председатель районной КРК) задал чиновникам ряд вопросов.

28 марта в райкоме КПРФ прошёл теоретический семинар по социально-экономическим и политическим вопросам. В его работе приняли участие коммунисты Козловского и Урмарского районов, а также беспартийные сторонники КПРФ. Присутствующие заслушали выступления членов Чувашского отделения РУСО Ю.П. Кулькова, К.Л. Андреева и Г.Ф. Трифонова, обсудили их доклады.

**Антон ЛЕВИН,
Козловский район.**

Депутат Госдумы в Красноармейском

На прошлой неделе первый секретарь Чувашского рескома КПРФ, депутат Государственной думы РФ В.С. Шурчанов посетил Красноармейский район. В зале заседаний райкома партии он встретился с избирателями.

Встречу открыл первый секретарь райкома КПРФ И.И. Емельянов. От имени коммунистов и сторонников партии он тепло поздравил Валентина Сергеевича с избранием его на II совместном Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ секретарём Центрально-Коммунистического Комитета, что является большой честью для республиканской партийной организации.

На встрече депутат подробно рассказал о работе фракции КПРФ в нижней палате парламента, ознакомил избирателей с докладом Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на Пленуме «О работе партии в условиях финансово-экономического кризиса».

Далее В.С. Шурчанов рассказал красноармейцам о законопроектах, предложенных в Госдуме депутатами-коммунистами для защиты тружеников

в условиях социально-экономического кризиса, разъяснил ключевые положения антикризисной программы КПРФ. Он ответил на многочисленные вопросы сельчан, касающихся состояния медицинского обслуживания и школьного образования в селе, регулирования цен на сельхозпродукты и ГСМ, земельных паёв.

В завершение встречи В.С. Шурчанов вручил партийные билеты вновь вступившим в ряды КПРФ, выразил благодарность красноармейским коммунистам, участвовавшим в недавних выборах в Татарстане. Ряд ветеранов партии получили из его рук памятные юбилейные медали КПРФ.

Участники встречи заверили депутата, что 4 апреля активно проведут акцию против бездарной политики властей по выводу страны из социально-экономического кризиса.

**Н. ЕРШОВ,
заведующий
орготделом
Красноармейского
райкома КПРФ.**

Крестьянская доля

Чиновникам понравилась отрава

Экологически чистое зерно гоним на Запад, а питаемся закордонными отбросами

В нынешней России валовой сбор зерна по сравнению с советскими временами очень низкий – от 46 млн. до 82 млн. тонн в год. Только в 2008 году из-за особенно благоприятных климатических условий его сбор превысил 100 млн. тонн. В 2006 году Россия экспортировала на Запад 13 миллионов тонн зерна – заметьте, экологически чистого, а взамен импортировала продукты питания крайне низкого качества. По заявлению бывшего министра сельского хозяйства В. Гордеева в 2007 году масштабы экспорта нашего зерна за рубеж резко возросли и составили 17 млн. тонн. Подобный подход, умудряющийся представить даже как достижение. Россия вроде бы всталла с колен и как в царские времена занимается вывозом зерна, а не его ввозом. Если бы наша страна пустила это зерно на комбикорма для скота, то россияне получили бы примерно 2 миллиона тонн своего экологически чистого мяса. Заработали бы сотни комбикормовых заводов по всей стране, которые сейчас простоят без дела или работают в четверть силы. Меньше валюты потребовалось бы для закупки иностранного вредного мяса.

Тем не менее в прошлом году Россия потратила на импорт продовольствия аж 36 млрд. долларов! В СССР в среднем за год за (1986 – 1990 гг.) собирали около 200 млн. тонн зерна, в том числе в Советской России – 105 млн. тонн. Однако наша страна ввозила кормовое зерно, чтобы увеличить производство собственно-

го мяса. Мясопродукты из-за границы завозились в мизерном количестве. И такая политика была правильной. Дело в том, что качество завозимого зерна гораздо легче проверить, чем качество мяса. Вместе с мясопродуктами со всего мира к нам на стол может попасть – и попадают! – множество экзотических болезней, начиная от самых разнообразных гельминтов, паразитов крови до коровьего бешенства, атипичной пневмонии и пр. Ящик Пандоры распахнут настежь!

Эксперты отмечают, что, согласно выборочным проверкам, половина импортируемых продуктов является некачественной, поэтому их нельзя использовать в пищу. Большинство стран, кроме России, стараются качественные продукты оставить для питания своего населения, а плохие экспортируют за рубеж. Есть данные, что по объёму поддельных продуктов Россия занимает второе место в мире после Китая.

Следовательно, если мы будем увеличивать вывоз собственной экологически чистой продукции, то взамен неизбежно придётся повысить масштабы импорта соевых и прочих генетически модифицированных продуктов, мяса с возбудителями коровьего бешенства и тяжёлыми металлами, всяких «ножек Буша» с сальмонеллой, напичканных различными гормонами и антибиотиками.

**Клим ДАНИЛОВ,
г. Чебоксары.
«Правда», № 34, 2009.**

Литературная страница

Павел Медведев

Спонсоры поневоле

Низкорослая Ухахви кинемей (бабушка) и высокий Илька мучи (дед) до полудня хлопотали по хозяйству. Немного уставившись, сели пообедать. И в это время с улицы послышался резкий звук: вроде, машина загнила...

— Неужто дети — к нам в гости... — старушка торопится поглядеть в окно. А затем спешно крестится перед иконой: — Ох, Всеявышний, сохрани и бенеги моих отпрысков!

— Ухахви, — отложив алюминиевую ложку, вскакивает на ноги старик. — Пойдём скорей на крыльцо, встречать их... Есть ли кто дороже...

— Да, да, всех троих сыновей в свое время мы рожали с любовью, всем помогали получить высшее образование, — бабка нежно дотрагивается до огрубевшей, жилистой руки своего мужа.

Им обоим уже по семьдесят. Они спешно выходят на веранду в резных узорах. В волнении Ухахви кинемей краем передника вытирает слезинку: "Спасибо Всеявышнему, дети не забывают нас, стариков".

— Салам, предки! — приветственно маша рукой, кричит им низким голосом Керкури, самый старший сын. Он уже успел выйти из машины. Видно, что Керкури давно не брался: у него отросла рыжая борода.

— Керкури, нельзя так называть своих родителей, — толкает его в бок Нача, его благоверная. — Небось, обидятся ещё, за "предков"-то.

— Да что ты, мои мать с отцом — чистое золото, они на меня не обижаются, — Керкури нежно обнимает своих родителей. — Мы же их сыновья — три богатыря!

— Добрый день! — средний сын, Миша, тоже тепло обнимает и чмокает в щеки старых людей. Он также приехал в деревню вместе со своей благоверной, Синкой.

— Доброго здоровья! — а это уже голос Валерия. (Его все называют "Ва-

лери"). Он, даром что самый младший из отпрысков, успел в прошлом году развестись со своей майкой. Старшие сыновья вышли точь-в-точь в отца: оба высокие, а младшему досталось от матери не только красивое, нежное лицо, но и фигура её — росточком он не вышел.

— Ай-уй, в одну маленькую машину как смогли вы — столько человек — уместиться? — удивляется Ухахви кинемей, а сама всё кружится вокруг гостей, всё хлопочет.

— Так ведь мой старый "Москвич" — он резиновый, безразмерный! — как всегда, громко орёт Керкури, оголяя во рту пожелтевшие от сигаретного дыма зубы.

— В машину может поместиться пять человек, — объясняет Миша. — А нас как раз пятеро. Керкури и я — оба с супругами, а Валери — один.

— Он у нас опять хусах — холостяк! — дразня младшего, веселится старший брат. — Была бы с ним его благоверная, всё равно для неё не хватило бы места. Так что вовремя расстались.

— Ладно, хватит болтать и друг друга поддразнивать, — уверяет сыновей Илька мучи. — Что, детки, так и будем на улице стоять до вечера?

— Милые мои, пойдемте скорей домой, там тепло и уютно, — зовёт Ухахви кинемей. — Родительский дом всегда открыт и ждёт вас.

Так, с разговорами, с шутками, через веранду все ходят в дом. Правда сказать, этот большой кирпичный дом давно не видел столько народа. Раньше то один из сыновей, то другой по очереди — пусть изредка, раз в год — да навещал родителей. А их благоверных, жён, уже совсем давно здесь не было видно.

Вот пока внуки были маленькие, сыновья каждое лето привозили их к бабушке с дедушкой — на свежий воздух, на молочко. Все внуки, можно сказать, и выросли в деревне.

На стол сразу выкладывается го-

родской хлеб, батон, появляется пластиковая бутылка с газировкой.

— Извините, предки, сейчас в городе жизнь тяжёлая, поэтому и сумки наши не полные, — смущаясь, оправдывается Керкури.

— Ии, сынок, зачем извиняться? — начинает накрывать стол Ухахви. — Жизнь проверяет вас, кто на что способен. Сильный человек духом не падает.

Как в сказке, откуда-то вдруг возникают на столе большой круглый ка-лач, горячий пирог, шыртан, целый варёный гусь, густая сметана в кастрюле, яичная запеканка, домашний сыр, квашеная капуста, солёные огурцы и помидоры и много чего вкусненького. — Пока мы живы и здоровы, не дадим вам помереть с голоду. Не так ли, любимый Илька?

— Ну да, конечно, это так, — кивает в ответ мучи, открывая бутылку горячительного напитка. — Если есть село — город не помрёт. Давайте-ка, ребята, с дороги быстро вымоем руки, и все — за стол. За встречу и здоровье необходимо осушить по рюмочке.

— Вот скоро лето, и тогда и овощей, и фруктов в достатке будет, — нежно говорит мать сыновьям, разрезая большой мясной пирог. — В деревне у нас земли много, и сад огромный, плодоносный. Знай только работай, не ленись...

— Хотим в этом году взять больше гусей и уток, — делится планами глава семейства, разливая сорокоградусную по рюмкам. — Надо, надо живность держать! Мы и держим... У нас сейчас три свиньи, две коровы и семь овец. Осень придёт — не только свиней зарежем, но и говядина бичка. Не для продажи, а всё для вас, родные мои...

Пятеро горожан тем временем помыли руки и разместились за столом. Видно, что все с дороги сильно проголодались.

— Ну, мои родные, — продолжает свою речь отец. — Хотел бы я знать,

какой же такой повод заставил вас собраться и всем вместе приехать к нам в деревню?

— Ой, Илька, не говори так, совесть имей, — тычет в бок старику его струшка. — Все вместе приехали — это же хорошо! Ведь они друг другу не чужие.

— Да что ты, я и сам очень рад, — кивает своей благоверной высокий Илька. — Но всё же странно... У нас не юбилей. Значит, тут есть какая-то причина...

— Я скажу! — поднимается со своего места бородатый Керкури. — Значит, так. Любимый папа, любимая мама! Причина здесь простая. Знаете же, что сейчас во всём мире идёт финансовый кризис. На прошлой неделе мы все попали под сокращение. Теперь у нас нет ни работы, ни денег. Зато времени свободного — сколько угодно. Поэтому мы и решили приехать к вам в деревню. Это наш последний шанс выжить.

— Значит, вы хотите поработать в деревне? — через очки смотрит на своих детей и снох глава семейства.

— А что, в деревне-то работы полно для всех. Были бы руки — можно создать и фермерское хозяйство. Сейчас у нас есть и природный газ, и водопровод, и асфальтированная дорога...

— Не-ет, отец, мы завтра же уезжаем обратно в город, — хором отвечают дорогие гости. — Нам, по возможности, нужны продукты. И — немногого денег...

— И-и, вчера только мы получили пенсию, — радуется Ухахви кинемей. — Нам, старым людям, не деньги, а здоровье нужно. Мы же живём ради вас, детки.

— Мы вас и продуктами в достатке обеспечим, — неуклюже садится на стул высокий Илька. — Значит, кризис из Америки дошёл до Чебоксар...

2009 г., март.

12 апреля — День космонавтики

Гагарин себя защитить уже не может... Его память отстоим мы!

Приближается День советской космонавтики. Дата великого события в истории человечества — покорения космоса — традиционно вызывает у либеральных «общечеловеков», контролирующих средства массовой информации буржуазной России, зубовный скрежет. Ведь космическим первоходцем стал советский человек, коммунист Юрий Гагарин! И они, по мере возможности, ведут упорную борьбу с этим «недоразумением».

Вот уже более полутора десятилетий «демократические» СМИ раз за разом преподносят нам «сенсации», обычно приуроченные к 12 апреля и другим памятным датам отечественной космонавтики. Нам, так сказать, «раскрывают глаза».

Месяц назад мы отметили юбилей Юрия Алексеевича Гагарина, человека, составляющего бесценное национальное достояние, гордость и славу России. Каждый уважающий себя «общечеловек» считает своим долгом разродиться по такому поводу какой-нибудь мерзостью. Что «нового» мы узнали за последнее время из «демократических» телепередач и газет о Космонавте № 1? Если коротко суммировать, получается следующее:

1. На самом деле, 12 апреля 1961 года в космос никто не летал.

2. Полёт 12 апреля 1961 года совер-



шил не Гагарин.

3. Во время космического полёта 12 апреля 1961 года Гагарин погиб.

4. После возвращения из космического полёта Гагарин стал наркоманом, алкоголиком, развратником и сошёл с ума.

5. Благодаря крепкому здоровью, красивой внешности и коммунистическим убеждениям Гагарин стал символом преступного тоталитарного советского режима.

6. Будучи по убеждению либералом и диссидентом, Гагарин тайно боролся против Советской власти, за что был убит агентами КГБ.

7. Никакого Гагарина на самом деле не существовало, потому что коммунисты и, вообще, русские, для великих дел рылом не вышли.

Широкие ворота для этого бреда были открыты не случайно и не по недоразумению. Это сознательная политика правящего в стране уже второе десятилетие кагала. Они настойчиво и целенаправленно пытаются отнять у нашего народа подлинных героев (так завещал им А. Даллес). И нам, современным коммунистам, нужно твёрдо стоять на защите светлой памяти героев Советского государства и Коммунистической партии!

С. СТЕПАНОВ,
г. Чебоксары.

Политика и юмор

Право рогатого скота на избрание подлежит особому рассмотрению

Более 100 лет назад болгарский писатель Алеко Константинов предложил правительству ввести новый закон о выборах в целях «расширения мер укрепления демократии». Царское правительство Болгарии тогда не оценило законопроект писателя, но, похоже, его оценил правящий в современной России режим. Прочтите некоторые статьи законопроекта. Не правда ли, на что-то это похоже?

Статья 2. Каждая околия составляет отдельную избирательную единицу, и выборы в ней проводятся возле центральной корчмы.

Статья 5. В течение трёх дней до выборов и в самый день голосования производится моральное воздействие на избирателей и арест рассуждающих. Если избиратели отсутствуют по причине отвращения трудовой повинности, полиции вменяется в обязанность опустить за них бюллетени в урны.

Статья 7. Лица, находящиеся на действительной военной службе, могут принимать в выборах самое деятельное участие. Артиллерийский обстрел городов допускается.

Статья 9. Избираемыми в народные представители могут быть все граждане, пользующиеся доверием правительства. Право рогатого скота на избрание подлежит особому рассмотрению.

Статья 16. Голосование

начинается с 8 часов утра, а для организации спаивания в корчмах полиция принимает соответствующие меры накануне. Каждый из отобранных полицией избирателей может пить до потери сознания за счёт безотчётных фондов.

Статья 17. Голосование проводится следующим образом: один из членов бюро вызывает избирателей по одиночке. Вызванный избиратель, если он благонадёжен, вручает свой бюллетень, сложенный вчетверо, председателю секции, который, скрепив его своей подписью, опускает в урну. Если же избиратель неблагонадёжен, бюллетень его разрывают на клочки, а самого вниз головой выбрасывают через окно или спускают с лестницы. Если неблагонадёжными окажутся все избиратели, последовательно приводятся в действие пехота, кавалерия и артиллерия.



13 ПОНЕДЕЛЬНИК

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.40, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.20 «Малахов+»
10.20 «Модный приговор»
11.20 «Контрольная закупка»
12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
13.20, 4.20 «Детективы»
14.00 Другие новости
14.20 «Понять. Простить»
15.20 «Хочу знать»
15.50 «Давай поженимся»
17.00 «Федеральный судья»
18.20 «След»
19.10 «Жди меня»
20.00 Т/с «Жаркий лед»
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Шальной ангел»
22.30 «Холодная война Никиты Хрущева»
23.40 «Познер»
1.00 «Гении и злодеи»
1.30 X/ф «Горячие головы 2»
2.50, 3.05 X/ф «Обреченные смертью»

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия!
8.55, 3.35 «Паломничество в Вечный город». «Апостол Павел»
9.50, 11.45 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
10.50, 17.50, 4.45 Вести. Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
12.40, 14.40 X/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА БАТСОНА»
16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»
18.00 Т/с «ОДНАЖДЫ БУДЕТ ЛЮБОВЬ»
19.00 Т/с «КАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
22.55 «По ту сторону жизни и смерти. Ад»
23.50 Вести +
0.10 X/ф «БОЛЬШАЯ КРАЖА»
1.45 X/ф «ЗЕЛЕНЫЙ ДРАКОН»
4.20 «Городок»

ЧТВ

11.25 Вести-Чавашен
11.35-11.45 Шевле
14.20-14.40 Вести-Чувашия
17.25-17.50 Вести-Чавашен
20.30-20.49 Вести-Чувашия
На канале «Спорт»
9.10-9.15 Вести-Спорт-Чувашия



6.00 «Сегодня утром»
9.00 Квартирный вопрос
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Согласия
10.25 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю
11.00 Следствие вели...
12.00 Суд присяжных
13.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.30 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА»
19.40 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»

14 ВТОРНИК

1

21.40 Честный понедельник
22.40 Ты не поверишь! Обзор
23.25 Т/с «ФОРМУЛА СТИХИЙ»
0.20 «Школа злословия». Олег Будницин
1.10 «Quattroruote»
1.45 X/ф «ПЕРЕВАЛ РАЗБИТЫХ СЕРДЕЦ»
4.00 «Серийные убийцы: жизнь среди канibalov»
5.15 Т/с «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»

ЦЕНТР

6.00 «Настроение»
8.30 X/ф «ВАС ВЫЗЫВАЕТ ТАЙМЫР»
10.20 Фабрика мысли
11.10, 15.10, 17.50 Петровка, 38
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30 События
11.45 «Постскриптум»
12.55 Детективные истории
13.25 «В центре событий»
14.45 Деловая Москва
15.30, 4.55 Т/с «ИНСПЕКТОР МОРС»
16.30 «Подводная одиссея команды Кусто»
18.15 «История государства Российского»
18.20 М/ф «Как казаки мушкетерам помогали», «В лесной чаще»
19.00 Т/с «ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ ДЕВЧОНКИ ПОЛИНЫ СУББОТИНОЙ»
19.55 Реальные истории. «Ты уволен!»
21.05 Т/с «СВОЙ-ЧУЖОЙ»
22.05 «От смешного до великого...» Ян Арлазоров
22.55 Момент истины
23.50 События. 25-й час
0.25 «Ничего личного». Лень-матушка
1.10 Про регби
1.45 X/ф «МОШЕННИКИ»
3.15 X/ф «ФАРТ»

РЕН

6.00 Т/с «ВОВОЧКА-3»
6.30 Реальный спорт
6.40, 11.00 «Час суда»
7.30, 13.00 Званый ужин
8.30, 21.00 Т/с «СОЛДАТЫ-4»
9.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.30 «24»
10.00, 18.00 В час пик
12.00, 4.50 Д/ф «Мальта. Рыцари и императоры»
14.00 X/ф «ИСЧЕЗНУВШАЯ КОЛОННИЯ»
16.00 «Космическая тяга»
17.00 Т/с «ЛЮДИ ШПАКА»
19.00 Выжить в мегаполисе
20.00 Т/с «КАМЕНСКАЯ». «СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ»
22.00, 4.00 «Военные истории»: «Чечня. По ту сторону войны»
23.00 Вечер с Тиграном Кеосаяном
0.00 Актуальное чтиво
0.15 «Три угла»
1.15 Репортажи из истории
1.45 X/ф «ЗЛОЙ ПИНОККИО»
3.15 «Военная тайна»
5.40 Ночной музыкальный поединок»

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чавашен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Вести-Чувашия
8.05-8.08, 8.30-8.36 Вести-Чувашия
8.55 Ирихи тепел
9.25-9.50 Телевидение
11.25 Вести-Чавашен
11.35-11.45 Дежурная часть
14.20-14.40 Вести-Чувашия
17.25-17.50 Вести-Чавашен
20.30-20.49 Вести-Чувашия

ЧТВ

6.00 «Сегодня утром»
9.00 Повара и поварята
9.30 «Женский взгляд»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Согласия

15 СРЕДА

1

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Согласия
10.20 Чистосердечное признание
11.00 Т/с «ЗОЛОТЫЕ ПАРНИ»
12.00 Суд присяжных
13.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.30 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА»
19.40 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»
21.40 «Очная ставка» с Андреем Куницыным
22.40 Ты не поверишь! Обзор
23.25 Т/с «ФОРМУЛА СТИХИЙ»
0.20 Главная дорога
1.00 X/ф «СНЕЖНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»

ЦЕНТР

6.00 «Настроение»
8.30, 11.45, 18.15 «История государства Российского»
8.35 X/ф «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ»
10.40 М/ф «Майдан», «Полкан и Шавка»
11.10, 15.10, 17.50 Петровка, 38
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.50 События
11.50 X/ф «БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ»
13.40 Момент истины
14.45 Деловая Москва
15.30 Т/с «ИНСПЕКТОР МОРС»
16.30 «Подводная одиссея команды Кусто»
18.20 М/ф «Сердце храбреца», «Возвращение с Олимпа»
19.00 Т/с «ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ ДЕВЧОНКИ ПОЛИНЫ СУББОТИНОЙ»
19.55 Лицом к городу
21.10 Т/с «СВОЙ-ЧУЖОЙ»
22.10 «Скандалная жизнь» с Ольгой Б.
«Автострахование - защита или обман»
23.00 «Алла Пугачева. Избранные»
0.00 События. 25-й час
0.35 «Алла Пугачева. Избранные». Продолжение концерта

РЕН

6.00 Т/с «ВОВОЧКА-3»
6.30, 0.00 Актуальное чтиво
6.40, 13.00 Званый ужин
8.30, 21.00 Т/с «СОЛДАТЫ-4»
9.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.30 «24»
10.00, 18.00, 0.40 В час пик
11.00 «Час суда»
12.00 Д/ф «Мальта. Рыцари и императоры»
14.30 X/ф «ЗАКУСОЧНАЯ НА КОЛЕСАХ»
17.00, 20.00 Т/с «КАМЕНСКАЯ».
«СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ»
18.00 В час пик
19.00 Выжить в мегаполисе
20.00 Т/с «КАМЕНСКАЯ». «ИГРА НА ЧУЖОМ ПОЛЕ»
21.00 Т/с «СОЛДАТЫ-5»
22.00, 4.35 «Военные истории»: «Пленные и забытые»
23.00 Вечер с Тиграном Кеосаяном

РЕН

0.00 Актуальное чтиво
0.15 X/ф «КРИК»
2.15 Звезды покера
3.10 X/ф «ПСИХУШКА»
5.15 Д/ф «Неизвестный Иран»
5.45 Ночной музыкальный канал

16 ЧЕТВЕРГ

16 ЧЕТВЕРГ

1

20.30-20.49 Вести-Чувашия

НВ

Профилактика
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Согласия
10.20 Особо опасен!
11.00 Т/с «ЗОЛОТЫЕ ПАРНИ»
12.00, 0.55 Суд присяжных
13.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.30 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА»
19.40 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»
21.40 «Детективы»
22.40 Другие новости
23.20 «Понять. Простить»
23.50 Т/с «ФОРМУЛА СТИХИЙ»
0.20 Авиаторы
1.55 X/ф «БЕССОННИЦА»
4.00 Особо опасен!
4.25 Т/с «НЕ ССОРЬТЕСЬ, ДЕВОЧКИ»
5.15 Т/с «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»

1

10.25 Русские не сдаются!
11.00 Т/с «ЗОЛОТЫЕ ПАРНИ»
12.00, 0.55 Суд присяжных
13.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.30 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА»
19.40 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ»
21.30 «К барьеру!»
22.40 Ты не поверишь! Обзор
23.25 Т/с «ФОРМУЛА СТИХИЙ»
0.20 Авиаторы
1.55 X/ф «БЕССОННИЦА»
4.00 Особо опасен!
4.25 Т/с «НЕ ССОРЬТЕСЬ, ДЕВОЧКИ»
5.15 Т/с «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»

ЦЕНТР

6.00 «Настроение»
8.30, 18.15 «История государства Российской»
8.35 X/ф «СВОЙ-ЧУЖОЙ»
10.35 М/ф «Бобик в гостях у Барбоса». «Веселая карусель»
10.50 День аиста
11.10, 15.10, 17.50 Петровка, 38
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30 События
11.45, 21.05 Т/с «СВОЙ-ЧУЖОЙ»
13.45 X/ф «Русская Палестина: страницы истории»
14.45 Деловая Москва
15.30, 4.45 Т/с «ИНСПЕКТОР МОРС»
16.30 «Подводная одиссея команды Кусто»
18.20 М/ф «Дюймовочка», «Была у слона мечта»
19.05 Т/с «ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ ДЕВЧОНКИ ПОЛИНЫ СУББОТИНОЙ»
19.55 X/ф «Детективные истории». «Муромские отморозки»
20.00 Т/с «КАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
22.55 К юбилею. «Место встречи. Иван Бортиков»
23.50 События. 25-й час
0.25 «Наша жизнь». Концерт группы «Лесоповал»
1.20 X/ф «ГОРЕЦ. ИСТОК»
3.05 X/ф «ВОРОВКА»
3.35 М/ф «Чудесный колокольчик»

РЕН

6.00 Т/с «ВОВОЧКА-3»
6.30, 0.00 Актуальное чтиво
6.40, 11.00 «Час суда»
7.30, 13.00 Званый ужин
8.30, 21.00 Т/с «СОЛДАТЫ-5»
9.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.30 «24»
10.00, 18.00 В час пик
12.00, 5.05 Д/ф «Неизвестный Иран»
14.00 X/ф «КРИК»
16.00 «Фальшивая купюра»
17.00, 20.00 Т/с «КАМЕНСКАЯ». «ИГРА НА ЧУЖОМ ПОЛЕ»
19.00 Выжить в мегаполисе
20.00 Т/с «КАМЕНСКАЯ». «ИГРА НА ЧУЖОМ ПОЛЕ»
19.00 Выжить в мегаполисе
22.00, 4.20 «Военные истории»: «Цхинвальский крест»
23.00 Вечер с Тиграном Кеосаяном
0.15 X/ф «СЧИТАННЫЕ СЕКУНДЫ»
2.00 Звезда покера
2.50 X/ф «ЗЛОВЕЩАЯ СИЛА»
5.35 Ночной музыкальный канал

НВ

6.00 «Сегодня утром»
9.00 Повара и поварята
9.30 «Женский взгляд»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 Согласия

17 ПЯТНИЦА

1
 5.00, 9.00, 12.00, 15.00,
 18.00 Новости
 5.05 «Доброе утро»
 9.20 «Малахов+»
 10.20 «Модный приговор»
 11.20 «Контрольная закупка»
 12.20 Т/с «Агент национальной безопасности»
 13.20, 5.20 «Детективы»
 14.00 Другие новости
 14.20 «Понять. Простить»
 15.20 «Хочу знать»
 15.50 «Давай поженимся!»
 17.00 «Федеральный судья»
 18.20 «След»
 19.10 «Пусть говорят»
 20.00 «Поле чудес»
 21.00 «Время»
 21.30 Алла Пугачева.
 «Избранное»
 0.00 Х/ф «Женщина, которая поет»
 1.30 Х/ф «Максимальное ускорение»
 3.10 Х/ф «Дитя»
 4.40 Т/с «Внезапная удача»

РОССИЯ
 5.00 Доброе утро, Россия!
 8.55 Мусульмане
 9.05, 4.25 «Мой серебряный шар». Елена Майорова»
 10.00, 11.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.45 М/ф «Сестрица Аленушка и братец Иванушка»
 13.00 Т/с «ГОНКА ЗА СЧАСТЬЕМ»
 14.40 Х/ф «МАРШ ТУРЕЦКОГО»
 15.35 Суд идет
 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»
 17.50 Вести. Дежурная часть
 18.00 Т/с «ОДНАЖДЫ БУДЕТ ЛЮБОВЬ»
 19.00 Т/с «КАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ»
 20.50 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
 22.55 Х/ф «ЗАЧЕМ ТЫ УШЕЛ...»
 0.50 Х/ф «ВЕТКА СИРЕНИ»
 2.35 Х/ф «В ЛЮБВИ И ВОЙНЕ»
 5.10 «Городок»

ЧТВ
 6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чувашен
 7.07-7.10, 7.35-7.41 Вести-Чувашия
 8.05-8.08, 8.30-8.36 Вести-Чувашия
 11.25-11.45 Вести ПФО
 14.20-14.40 Вести - Чувашия
 17.25 Вести-Чувашен
 17.40-17.50 Шевле
 20.30-20.49 Вести-Чувашия
 На канале «Спорт»
 21.55-22.00 Вести-Спорт-Чувашия



6.00 «Сегодня утром»
 9.00 Золотая утка
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Согдия

18 СУББОТА

1
 10.20 Шнур вокруг света
 11.00 Т/с «ЗОЛОТЫЕ ПАРИ»
 12.00, 3.00 Суд присяжных
 13.35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
 16.30 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА»
 19.35 Следствие вели...
 20.35 Чрезвычайное происшествие. Расследование
 20.55 Х/ф «РОЗЫ ДЛЯ ЭЛЬЗЫ»
 23.10 Х/ф «СТРАСТИ ХРИСТОВЫ»
 1.30 Х/ф «ДЖУЛИАН ПО»
 3.55 Т/с «НЕ ССОРЬТЕСЬ, ДЕВОЧКИ»
 4.50 Т/с «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»



6.00 «Настроение»
 8.30, 18.15 «История государства Российского»
 8.35 Х/ф «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ...»
 10.25 М/ф «Рикки-Тикки-Тави», «Серая шейка»
 11.10, 15.10, 17.50 Петровка, 38
 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30 События
 11.45 Т/с «СВОЙ-ЧУЖОЙ»
 13.45 Х/ф «Русская Палестина: страницы истории»
 14.45 Деловая Москва
 15.30, 4.35 Т/с «ИНСПЕКТОР МОРС»
 16.30 «Один против всех»
 18.20 М/ф «Гуси-лебеди», «Баба-Яга против»
 19.05 Т/с «ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ ДЕВЧОНКИ ПОЛНЫ СУББОТИНОЙ»
 19.55 «Детективные истории», «Человек с медвежьей походкой»
 21.05 Х/ф «ВИКОНТ ДЕ БРАЖЕЛОН»
 22.55 «Народ хочет знать»
 0.00 События. 25-й час
 0.35 Х/ф «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ»
 2.20 Х/ф «НАЗНАЧЕШЬСЯ ВНУЧКОЙ»



6.00 Т/с «ВОВОЧКА-3»
 6.30 Актуальное чтиво
 6.40, 11.00 «Час суда»
 7.30, 13.00 Званный ужин
 8.30, 21.00 Т/с «СОЛДАТЫ-5»
 9.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.30 «24»
 10.00, 18.00 В час пик
 12.00 Д/ф «Неизвестный Иран»
 14.00 Х/ф «СЧИТАННЫЕ СЕКУНДЫ»
 16.00 «Охотники за привидениями»
 17.00 Т/с «КАМЕНСКАЯ». «ИГРА НА ЧУЖОМ ПОЛЕ»
 19.00 Выжить в мегаполисе
 20.00 Т/с «КАМЕНСКАЯ». «УБИЙЦА ПОНЕВОЛЕ»
 22.00 «Военная тайна»
 23.00 Вечер с Тиграном Кесяном
 0.00, 2.15 Голые и смешные
 0.30 Х/ф «ДРЕВНИЕ ЖЕЛАНИЯ»
 2.45 Х/ф «ЧУДНАЯ ДОЛИНА»
 4.00 Т/с «ТУРИСТЫ»
 4.45 Д/ф «Вьетнам: Путешествие в страну драконов»
 5.30 Ночной музыкальный канал

19 ВОСКРЕСЕНЬЕ

1
 11.00 «Кулинарный поединок»
 12.00 Квартирный вопрос
 13.25 Х/ф «ДЕТИ ДОН-КИХОТА»
 6.00, 10.00, 12.00 Новости
 7.30 «Играй, гармонь любимая!»
 8.10 М/ф «Новая школа императора», «Доброе утро, Микки!»
 9.00 «Схождение Благодатного Огня». Прямая трансляция из Иерусалима
 16.20 «Женский взгляд»
 Марина Маяцкая
 17.00, 3.40 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
 10.10 «Смак»
 10.50 «Позднее счастье Ольги Волковой»
 12.10 «Михаил Танич. Последнее интервью»
 13.10 Х/ф «Кука»
 15.10 Х/ф «Наполеон. Жизнь и смерть»
 16.10 Х/ф «Мужики!..»
 18.00 «Кто хочет стать миллионером?» с Дмитрием Дибровым
 19.00, 21.30 «Ледниковый период: Глобальное потепление»
 21.00 «Время»
 23.00 Пасха Христова. Трансляция богослужения из Храма Христа Спасителя
 2.00 Европейский хоккейный тур. Сборная России - Сборная Словакии



6.00 «Настроение»
 8.30, 18.15 «История государства Российской»
 8.35 Х/ф «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ...»
 10.25 М/ф «Рикки-Тикки-Тави», «Серая шейка»
 11.10, 15.10, 17.50 Петровка, 38
 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30 События
 11.45 Т/с «СВОЙ-ЧУЖОЙ»
 13.45 Х/ф «Русская Палестина: страницы истории»
 14.45 Деловая Москва
 15.30, 4.35 Т/с «ИНСПЕКТОР МОРС»
 16.30 «Один против всех»
 18.20 М/ф «Гуси-лебеди», «Баба-Яга против»
 19.05 Т/с «ВЗРОСЛАЯ ЖИЗНЬ ДЕВЧОНКИ ПОЛНЫ СУББОТИНОЙ»
 19.55 «Детективные истории», «Человек с медвежьей походкой»
 21.05 Х/ф «ДЖУЛИАН ПО»
 3.55 Т/с «НЕ ССОРЬТЕСЬ, ДЕВОЧКИ»
 4.50 Т/с «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»

20 КУЛЬТУРА

Понедельник

7.00 «ЕвроНьюс»
 10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
 10.20 «В главной роли...»
 10.50 Х/ф «ДИРЕКТОР»
 13.20 «Линия жизни»
 14.15 «Пятое измерение»
 14.45 Телеспектакль «ПРЕСТИЖ БОНАРА»
 15.30 «Пленницы судьбы»
 16.00 М/с «Ветер в ивах»
 16.25 Т/с «ГРОЗОВЫЕ КАМНИ»
 16.55 Д/с «Экосистемы. Паутина жизни». «Один на один с тундрой»
 17.20 Д/с «Арбатские мальчики»
 17.50 Д/ф «Фома Аквинский»
 18.00 «Достояние республики»
 18.15 Русская хоровая музыка «Великое славословие»
 19.00 «Секретные физики»
 19.50 «Святые христианского мира»
 20.25, 1.55 Д/ф «Мир вверх ногами»
 21.10 Черные дыры. Белые пятна
 21.50 «Зазеркалье»
 22.35 «Культурная революция»
 23.55 Д/ф «Чарли. Жизнь и искусство Чарла Чаплина»
 0.55 Д/ф «Дом»
 2.40 А. Лебеди-Вели. «Пастораль»



17.00, 4.25 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
 19.00 «Сегодня. Итоговая программа»
 19.50 Алла Пугачева: «Признания женщины, которая поет»
 21.00 «Главный герой»
 22.00 Русские не сдаются!
 22.25 Х/ф «ЕЛИЗАВЕТА. ЗОЛОТОЙ ВЕК»
 0.20 Футбольная ночь
 1.05 Х/ф «ГИГАНТ»
 5.15 Т/с «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»

16.00 М/с «Ивы зимой»
 16.25 Х/ф «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧЕТЫРЕХ ДРУЗЕЙ»

16.55 Д/с «Неизвестное об известном»
 17.20 Д/с «Арбатские мальчики»

17.50 Д/ф «Тайная вечеря». Леонардо да Винчи»

18.15 Русская хоровая музыка «Великое славословие»

19.00 «Блокнот»
 19.50 «Святые христианского мира»

20.25, 1.55 Д/с «Географические открытия»

21.25 Д/ф «Михаил Спранский. Забытый реформатор»

21.55 «Острова»
 22.35 «Тем временем»

23.50 Д/с «От Адама до атома»
 0.20 Д/ф «Виталий Мельников. Жизнь, кино»

1.00 «Метафизическая физика»
 2.45 П. И. Чайковский. «Думка». Исполняет Д. Мацуев

16.30 «Незванный друг»
 15.30 Яснова на Павловске..

«Царственная хозяйка»
 16.00 «В музей - без поводка»

16.10 М/ф «Шайбу! Шайбу!»
 16.35 «За семью печатями»

17.05 Д/с «Неизвестное об известном»
 17.20 «Пятый прокуратор Иудеи» по роману М. Булгакова «Мастер и Маргарита». Исполняет В. Соловьев-Седой

17.50 Д/ф «Йозеф Гайдн»
 18.00 «Разночтения»

18.25 Русская хоровая музыка «Колокола»
 19.10, 2.35 Д/ф «Мировые скопривица культуры»

19.50 «Секретные физики»
 20.00 «Святые христианского мира»

20.25 Д/с «Географические открытия»
 21.30 «Антитеза Питирима Сорокина»
 22.15 «Кто мы?»
 22.45 «Апокриф»
 23.55 Х/ф «ОДИНОКИЙ ДЖИМ»

1.25 Играет фортелианский дуэт Н. Луганский и В. Руденко

16.35 «За семью печатями»
 17.05 Д/с «Неизвестное об известном»
 17.20 «Пятый прокуратор Иудеи» по роману М. Булгакова «Мастер и Маргарита». Исполняет В. Соловьев-Седой

17.50 Д/ф «Дмитрий Менделеев»
 18.00 Д/ф «Мировые скопривища культуры»

18.15 Русская хоровая музыка «Сферы»
 19.00 «Секретные физики»
 19.50 «Святые христианского мира»

20.25 Д/с «Географические открытия»
 21.30 «Антитеза Питирима Сорокина»
 22.15 «Кто мы?»
 22.45 «Апокриф»
 23.55 Х/ф «ОДИНОКИЙ ДЖИМ»

1.25 Играет фортелианский дуэт Н. Луганский и В. Руденко

16.35 «За семью печатями»
 17.05 Д/с «Неизвестное об известном»
 17.20 «Пятый прокуратор Иудеи» по роману М. Булгакова «Мастер и Маргарита». Исполняет В. Соловьев-Седой

17.50 Д/ф «Дмитрий Менделеев»
 18.00 Д/ф «Мировые скопривища культуры»

18.15 Русская хоровая музыка «Сферы»
 19.00 «Секретные физики»
 19.50 «Святые христианского мира»

20.25 Д/с «Географические открытия»
 21.30 «Антитеза Питирима Сорокина»
 22.15 «Кто мы?»
 22.45 «Апокриф»
 23.55 Х/ф «ОДИНОКИЙ ДЖИМ»

1.25 Играет фортелианский дуэт Н. Луганский и В. Руденко

16.35 «За семью печатями»
 17.05 Д/с «Неизвестное об известном»
 17.20 «Пятый прокуратор Иудеи» по роману М. Булгакова «Мастер и Маргарита». Исполняет В. Соловьев-Седой

17.50 Д/ф «Дмитрий Менделеев»
 18.00 Д/ф «Мировые скопривища культуры»

18.15 Русская хоровая

Из нашей почты

Конец «амбициозным» планам?

У меня в руках номер «Советской Чувашии» от 28 марта с.г. с выступлением заместителя министра сельского хозяйства Республики Сергея Павлова. Взгляд у него на фотографии сосредоточенный, целеустремлённый, но, в тоже время, несколько расплывчатый. Видимо, господин замминистра озабочен. Он говорит со страниц газеты: «Парк тракторов в Республике имеет постоянную тенденцию к сокращению. Положение усугубляется тем, что более 70 процентов машинно-тракторного парка и оборудования для ферм выработало свой срок службы и требует повышенных затрат на поддержание его в работоспособном состоянии». Далее чиновник открыто признаёт, что из-за низкой покупательной способности хозяйства не могут самостоятельно обновлять техническую базу. При сохранении этих тенденций к 2010 году тракторный парк сократится до 3000 единиц (в середине 80-х годов было почти 16 тысяч), зернобороочных комбайнов – до 620-715 единиц (четверть века назад было 3,5 тысяч).

Удивительно, но наконец-то представитель властей открыто признал тяжелейшее, если не сказать, катастрофическое положение в сельском хозяйстве Республики. Видимо, замалчивать это уже невозможно. А ведь ещё совсем недавно нам громогласно преподносил «амбициозные» планы – освоить все неиспользуемые и заброшенные сельхозземли в Чувашии! Это каким же, спрашивается, образом освоить?

В своё время И.В. Сталин говорил: «Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса». А как правильно писала «Чебоксарская правда», в чувашской деревне сегодня почти не осталось ни техники, ни кадров (то есть людей, способных работать на этой технике). Так что чудес с освоением заброшенных земель сельскохозяйственного назначения в Республике при этой власти не произой-

дёт – для этого сейчас нет ни людских, ни материально-технических ресурсов. И это вынужден подтвердить министр сельского хозяйства ЧР М. Игнатьев, заявивший недавно, что 16 тысяч га земель, об освоении которых в прошлом году бодро отрапортовали местные власти, на самом деле «введены в севооборот» только на бумаге.

Беда в том, что эта власть, не имея собственной научно обоснованной программы развития сельского хозяйства, игнорирует комплексную программу коммунистов по подъёму села, разработанную такими специалистами, как академики РАСХН В.И. Кашин и В.С. Шевелуха, председатель Международного агропромышленного союза В.А. Стародубцев и др.

Моё детство прошло на тяжелейшие годы Великой Отечественной войны. Но даже тогда, когда почти всю технику забирал фронт, партия и правительство не забывали о снабжении сельского хозяйства тракторами и машинами. Тогда понимали, что без этого не будет хлеба, а без хлеба – жизни. Помню, на колхозных полях в страуду техника работала и днём, и ночью. До сих пор в моей памяти рокот тракторов-колесников ХТЗ, (у них колеса были выше нашего роста) и комбайнов «Сталинец», которые таскали за собой гусеничные тракторы.

Сегодня другая картина. Наступил апрель, а на наших полях кладбищенская тишина. Руководители хозяйств жалуются – нет средств на закупку новой техники, ремонт старой, ГСМ. Нет механизаторов – поспивались, поумирали, разъехались по другим регионам. Значит, опять на полях будет расти бурьян.

Это дикая картина до глубины души тревожит сельчан...

**Алексей ВАСИЛЬЕВ,
ветеран труда,
д. Кошлаши,
Красночетайский район.**

Инновации в здравоохранении – знахари и колдуны?



В одном издании недавно был проведён опрос аудитории на тему: «Почему наше население сейчас часто обращается за медицинской помощью к экстрасенсам, знахарям, колдунам и т.п.?»

Конечно, наши родители тоже в 30-е гг. часто лечили нас народными средствами, лекарственными травами, порой обращались к деревенским знахарям. Но это было в те времена, когда молодая Советская власть ещё не имела возможности повсеместно открыть больничные пункты, ещё не хватало медицинских кадров.

Теперь XXI век. Советская власть оставила в наследство «демократам» лучшую в мире систему народного здравоохранения. По сообщениям республиканских СМИ, здравоохранение у нас интенсивно развивается, активно внедряются инновационные методы лечения, а население всё больше идёт к разного рода шарлатанам! Парадокс?

Нет. Просто официальные СМИ не сообщают, что на фоне «интенсивного развития» у нас сокращаются койко-места в учреждениях здравоохранения, закрываются больницы и медпункты. Страшная дорогоизна лекарств и разных медицинских процедур. Людям, нуждающимся в лечении, просто поневоле приходится

обращаться к колдунам и знахарям. Услуги официальной медицины для пенсионеров и безработных, да и работающих граждан – дорогое удовольствие.

Теперь ещё «единороссы» со своими сателлитами в Государственной думе внесли изменения в бюджет на 2009 год. Правительство предусматривает сокращение на 27 млрд. рублей расходов на здравоохранение, которое и так дышит на ладан. Тогда впору вместо Министерства здравоохранения и социального развития учредить Министерство знахарства и колдовства!

**Р. ЯКУПОВ,
с. Ишлеи,
Чебоксарский район.**

Лицо капитализма

Льготы отнимают в соответствии с Конституцией

Удивительные вещи можно прочитать порой в ответах чиновников на жалобы граждан. Что только не включают в свои письма доморощенные бюрократы, желая придать им дополнительную значимость. Свежий пример – ответ Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики на жалобу жителей города Чебоксары о неправомерной замене натуральных льгот по оплате коммунальных услуг на денежную выплату. Обратившиеся в Министерство льготники обоснованно указывают на то, что предложенные с 1 января денежные выплаты не покрывают отнятых льгот. В министерском же ответе сказано, что размер выплат производился исходя из расчёта социальной нормы жилья (18 кв.м.) и средних тарифов на жилищно-коммунальные услуги по Чувашской Республике. Конечно, рассчитанные таким усреднённым образом выплаты для многих граждан оказались значительно меньше утраченных льгот. Кстати, во многих регионах при проведении монетизации размер денежных компенсаций вычислялся индиви-

дуально, а не усреднённо. Но самым интересным является обоснование такого порядка расчётов денежных выплат, приведённый в министерском ответе.

Странно немного процитировать: «**Это соответствует конституционным положениям о гражданстве Российской Федерации, согласно которому российское гражданство является единым и равным, граждане пользуются равными правами и не могут быть разделены на какие-то группы, порождающие различные права.**»

Как говорится, вот тебе, бабушка, и Юрьев день!

Правоведы прекрасно знают этот принцип. Однако относится он лишь к самому понятию гражданства. Проще говоря, это положение указывает на то, что нельзя разделять россиян на граждан первого сорта, второго и т.д. И если уж ссылаться на этот принцип, то действия министерства должны были быть прямо противоположными. То есть размер денежных выплат за отнятые льготы должен был рассчитываться строго индивидуально, поскольку, как мы сейчас

видим, при усреднённых выплатах граждане оказались разделены на тех, кому выплата компенсирована потерянные льготы и тех, кому размер выплаты оказался недостаточным. То есть льготников разделили на граждан первого и второго сорта, что противоречит Конституции.

Интересно, что это письмо подписано лично министром здравоохранения и социального развития ЧР Н.В. Султановой. Хотелось бы посоветовать Нине Владимировне, внимательнее читать ответы избирателям перед подписанием, чтобы не допускать подобных ляпов.

Кстати, многие вопросы, поднятые в жалобе граждан так и остались без ответа. Поэтому считаю целесообразным задать их через нашу газету:

1. Почему в Чувашии меры социальной поддержки называются ежемесячными денежными выплатами (ЕДВ), а не компенсациями, как это предусмотрено ст.13 Федерального закона «О ветеранах» и ст. 160 Жилищного Кодекса РФ?

2. В существующем виде ежегодная индексация денежных выплат будет произ-

водиться следующим образом. Для региональных льготников по прогнозному уровню инфляции, который заведомо ниже ежегодного роста тарифов на услуги ЖКХ. Для федеральных льготников такой индексации вообще не предусмотрено. Почему был принят такой порядок индексации и к чему он приведёт в последние годы?

На наш взгляд подмена понятий, предусмотренных законом, и указанные механизмы индексации выплат приняты для того чтобы уменьшить расходы бюджета на поддержку льготных категорий граждан. Проще говоря, госчиновники в очередной раз собираются экономить средства за счёт наиболее обездоленной части общества.

Мы ждём ответа Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики на поставленные вопросы. Готовы опубликовать его в ближайших номерах «Чебоксарской правды».

**Дмитрий ЕВСЕЕВ,
второй секретарь Чувашского
республиканского КПРФ.**



9 апреля, четверг

100 лет назад родился (1909 – 1978) И.И. Дзержинский, советский композитор, народный артист РСФСР. Автор опер «Тихий Дон», «Поднятая целина», «Судьба человека». Лауреат Сталинской (Государственной) премии.

55 лет со дня рождения (1954) Н.В. Разворотнева, члена ЦК КПРФ, первого секретаря Липецкого обкома КПРФ, депутата Госдумы РФ.

10 апреля, пятница

190 лет со дня рождения (1819 – 1877) Гюстава Курбе, французского живописца, революционера. Активный участник Парижской Коммуны 1871 г. Автор полотен о жизни людей труда «Дробильщики камня», «Похороны в Орнане».

90 лет назад (1919) была основана Коммунистическая партия Нидерландов.

65 лет назад (1944) советские войска освободили от немецко-фашистских захватчиков Одесу.

30 лет назад (1979) была введена в строй первая очередь Чебоксарской ТЭЦ-2.

30 лет назад (1979) состоялся запуск космического корабля «Союз-33» с экипажем в составе Н.Н. Рукавишникова и первого космонавта Болгарии Георгия Иванова.

11 апреля, суббота

Международный день освобождения узников фашистских лагерей.

90 лет назад (1919) была

Уважаемые жители Красноармейского района!

Помощник депутата Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации В.С. Шурчанова **Николай Петрович ПЕТРОВ** ведёт приём граждан по личным вопросам еженедельно по **вторникам с 9 до 14 часов в здании Красноармейского райкома КПРФ (ул. Механиков, 4).**

Телефон для справок: 2-10-95.

Уважаемые новочебоксарцы!

В Новочебоксарском горкоме КПРФ (ул. Винокурова, д. 57, комн. 42) с понедельника по пятницу с 16 до 18 часов ведутся консультации горожан по вопросам ЖКХ. Тел.: 75-72-37.

образована Международная организация труда (МОТ).

65 лет назад (1944) советские войска освободили Керчь.

12 апреля, воскресенье

День космонавтики.

Всемирный день авиации и космонавтики. Учрежден в честь полёта в этот день в 1961 г. космонавта № 1 гражданина СССР Ю.А. Гагарина.

День войск ПВО.

170 лет со дня рождения (1839 – 1888) Н.М. Пржевальского, выдающегося русского путешественника, почётного члена Петербургской АН. Руководил 5 научными экспедициями в Уссурийский край и Центральную Азию. Открыл ряд географических объектов, описал многие виды животных.

90 лет назад (1919) по инициативе рабочих депо Москва-Сортировочная был организован первый коммунистический субботник.

50 лет назад (1959) состоялась премьера фильма С.Ф. Бондарчука «Судьба человека».

40 лет назад (1969) в Эссене открылся I съезд Германской коммунистической партии, воссоздавший её на легальной основе (в 1956 г. Компартия была запрещена властями ФРГ).

13 апреля, понедельник

105 лет назад (1904) у Порт-Артура погиб, подорвавшись на японской мине, броненосец «Петропавловск». Большая часть экипажа погибла, в том числе командующий Тихоокеанским флотом вице-адмирал С.О. Макаров и художник-баталист В.А. Верещагин.

90 лет назад (1919) была провозглашена Баварская советская республика.

75 лет назад (1934) завершилась героическая эпопея по спасению челюскинцев.

65 лет назад (1944) советские войска освободили Симферополь.

15 лет со дня смерти (1911 – 1994) Н.А. Крючкова, советского

актёра, народного артиста СССР. Герой Социалистического Труда. Снимался в фильмах «Человек с ружьём», «Трактористы», «Парень из нашего города», «Небесный тихоход». Лауреат Сталинской (Государственной) премии.

14 апреля, вторник

День памяти Владимира Владимировича Маяковского (1893 – 1930).

160 лет назад родился (1849 – 1902) С.И. Мосин, русский конструктор стрелкового оружия, генерал-майор. Создатель трёхлинейной 7,62 мм винтовки, бывшей на вооружение русской, затем Красной Армии более полувека.

50 лет назад (1959) в Чебоксарах открылась передвижная выставка картин Третьяковской галереи. Горожане увидели подлинники И. Репина, В. Сурикова, И. Крамского, И. Айвазовского, И. Левитана и др. художников.

15 апреля, среда

День специалиста радиоэлектронной борьбы.

День Африки.

380 лет назад родился (1629 – 1695) Христиан Гюйгенс, выдающийся нидерландский учёный. Изобретатель маятниковых часов, создатель волновой теории света. Открыл кольцо у Сатурна. Автор одного из первых трудов по теории вероятности.

90 лет назад (1919) восставшие рабочие ирландского графства Лимерик провозгласили Республику – Советский Лимерик. 27 апреля республика была подавлена английскими войсками.

65 лет назад умер (1901 – 1944) Н.Ф. Ватутин, советский военачальник, генерал армии. Герой Советского Союза (посмертно). Во время Великой Отечественной войны – зам. начальника Генштаба РККА, командующий войсками Воронежского, Юго-Западного и 1-го Украинского фронтов. Скончался в госпитале от ран, полученных в результате нападения бандеровцев.

Юридическая консультация

Уважаемые товарищи!

Бесплатную консультацию юристов Чувашской национальной коллегии адвокатов можно получить в Чебоксарах в общественной приёмной депутата Государственного Совета Чувашии В.А. Ильина и в помещениях Чувашского рескома и Чебоксарского горкома КПРФ.

По понедельникам – в офисе ЧНКА по адресу: пр. Тракторостроителей, д. 17/25; тел. 51-00-64;

По вторникам и четвергам – в Чувашском рескоме КПРФ по адресу: ул. Калинина, д. 66, комн. 115; тел. 50-95-95, 28-35-26;

По средам – в Чебоксарском горкоме КПРФ по адресу: ул. Чапаева, д. 14; тел. 61-38-84.

Приём ведётся с 14 до 17 часов.

Приём граждан

Депутаты фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики ведут приём граждан в помещении Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14).

График приёма:

1 среда каждого месяца – Ильин Виктор Алексеевич;

2 среда – Васильев Юрий Прохорович;

3 среда – Романова Тамара Ивановна;

4 вторник – Залазаева Наталья Аркадьевна.

Время приёма – с 17 до 19 часов.

Чебоксарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ
Республиканский комитет
Чувашского республиканского отделения
Коммунистической партии
Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.). Первым редактором был К. Я. Грасис.

Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.

ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ЧЕТВЕРГАМ.

Газета зарегистрирована РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ РЕГИСТРАЦИИ И КОНТРОЛЯ за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати Государственного комитета РФ по печати в Чувашской Республике 28 апреля 1998 г.

Свидетельство о регистрации № 40257.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.

◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.

◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.

◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А.

◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.

◆ Подписной индекс – 43892.

◆ Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: pravda21@list.ru, http://www.kprf.ru

Гл. редактор В.Г. ИВАНОВ.

Тираж 3000. Подписано в печать
в 18.00. 7.04.2009
Заказ № 841. по графику – в 18.00.

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковleva, д. 13.

Сообщение Канашского горкома КПРФ с прискорбием извещает о кончине ветерана Великой Отечественной войны, Вооружённых Сил СССР и партии

Соколова Петра Петровича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Комсомольский район КПРФ выражает глубокое соболезнование председателю КРК районного отделения партии Марии Ивановне Самариной в связи с тяжёлой утратой – смертью матери Красновой Анны Осиповны.

Поздравляем!

Чебоксарский горком, Московский райком КПРФ и коммунисты ТПО-5 от всей души поздравляют **Валерия Андреевича Петрова** с 50-летием со дня рождения и желают здоровья, бодрости, долгих лет жизни.

Козловский райком КПРФ и районное отделение Союза советских офицеров поздравляют члена райкома **Юрия Васильевича Иваненкова** с 70-летним юбилеем и желают крепкого здоровья, счастья и новых успехов в общественной работе.

Кроссворд "Космос"

По горизонтали: 2. Серия спутников для изучения физических условий околосолнечной орбиты. 4. Химический элемент, металл. 7. Столица европейского государства. 8. Взрывчатое вещество. 9. Серия советских космических станций. 11. Судебный... 13. Способность, талант. 14. Космонавт № 2. 17. И Земля, и Марс, и Венера. 21. Помещение для стрельбы. 22. Часть атома. 23. Глаз.

По вертикали: 1. Прибор для регулирования тепла. 2. Лётчик. 3. Составная часть ракеты, отделяющаяся при взлёте. 5. Железнодорожная станция на Байконуре. 6. Выключатель. 10. Буква и математический знак. 11. Химический элемент. 12. Французский учёный, термодинамик. 14. Химический элемент. 15. Спутник Нептуна. 16.

Первый австралийский спутник. 17. Химический элемент, названный в честь Польши. 18. Прибор для улавливания радиоволн. 19. Русский советский писатель-фантаст. 20. Серия американских космических ракет.

Автор кроссворда – ветеран космодрома Байконур **Николай ВАСИЛЬЕВ** из д. Напольное Тугаево Вурнарского района поздравляет читателей "Чебоксарской правды" с днём космонавтики.

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 12:

По горизонтали: 4. Стать. 9. Столбец. 10. Дробь. 11. Холка. 13. Пластилин. 14. Трактат. 18. Завистливость. 19. Веер. 21. Гарем. 26. Дубликат. 27. Таблетка. 29. Анахронизм. 30. Люстра. 31. Хор. 32. Ткач. 33. Аркан. 34. Вязь.

По вертикали: 1. Стела. 2. Блеск. 3. Семинар. 5. Трон. 6. Тант. 7. Трактор. 8. Область. 11. Химикат. 12. Архив. 15. Ответ. 16. Квадрант. 17. Мембрана. 20. Вихрь. 21. Гарнir. 22. Май. 23. Аллюр. 24. Статья. 25. Гавань. 28. Узда. 30. Лот.